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V súvislosti so storočnicou od podpísania mierovej zmluvy v Trianone, sa v maďarskej komunite na

Slovensku uskutočnia rôzne spomienkové akcie. Jednu z nich zorganizoval aj Úrad vlády SR a konala sa na

Bratislavskom hrade. Na utorkovom večernom podujatí sa zúčastnil aj premiér Igor Matovič a stretol sa na

ňom s predstaviteľmi  mimoparlamentnej strany SMK. Tí predložili Matovičovi viacero žiadostí týkajúcich sa

postavenia maďarskej menšiny na Slovensku.

Ústretový krok premiéra, ktorý pravdepodobne chcel zbierať body na poli menšinovej politiky, sa zmenil na

demonštráciu požiadaviek, ktoré sú pre väčšinu Slovákov neakceptovateľné: „Uznanie Maďarov za svojbytný

politický národ v rámci Slovenska. Vytvorenie Maďarského okolia, ktoré by spravovali Maďari

prostredníctvom svojich volených zástupcov. Jazyková požiadavka, aby sa v úradoch, na súdoch ako úradný

jazyk používala maďarčina. Jedna, slobodná, konštitucionálna vlasť a v nej sloboda, rovnosť a bratstvo

národov!“

Tieto slová obsahuje Memorandum maďarskej komunity, ktoré predstavitelia maďarskej menšiny odovzdali

premiérovi. Ďalej požadujú aj zmeny v preambule Ústavy SR, ktorá začína formuláciou „ My národ

slovenský“. Tieto slová by sa mali podľa predstaviteľov maďarskej menšiny preformulovať na „My, občania

SR“. Ďalšie požiadavky sú: „aby bolo zabezpečené slobodné používanie našich národných symbolov (hymna,

erb, trikolóra) v každej oblasti života“, a aby „maďarský jazyk bol rovnocenným jazykom na území obývanej

našou komunitou.“

Na svojom facebookovom statuse premiér Matovič hovoril o „pocite menejcennosti“, ktorý zakusujú Maďari

na Slovensku. Zdá sa teda, že sa s niektorými požiadavkami možno aj stotožnil. Ťažko však povedať z čoho

tento pocit menejcennosti vyplýva. Ak pochádza z faktu, že počet Maďarov na Slovensku neustále rapídne

klesá, vďaka slabej natalite a asimilácií, tak s tým väčšina Slovákov asi nedokáže nič urobiť.

A pokiaľ ide o požiadavky, o ktorých Maďari predsa musia dopredu vedieť, že sú pre väčšinu Slovákov niečím

podobným, ako červené súkno pre býka, tak tie môžu uškodiť jedine vzťahom v rámci V4, čo je možno aj

jedným z účelov takýchto akcií.
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